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,Üj kollektiv gazdaságok alakultak 
Kolozsvár-tartományban

. ' Sziiágygörcsön — Zsibó-tíájon— dolgozó parasztjai az esz folyamán 
tartós társulást alakítottak. A társulásba tömörült dolgozó parasztok a 
téli estéken sokatrtanultak, a párttagoktól Meggyőződtek, hogy boldog éle
tet . maguk, és gyermekeik számára csak a.kollektív gazdálkodás;bizto-

- Sít. Ezért március 34 társulásba tömörült szegény- és■ középparaszt 
megalakította, a kollektív gazdaságot. .-■■ -■ 1 ‘

.■ 2, A Szamosuj.vár-rajoni Boncnyiresen is a párttagok felvilágosító, ösz- 
Jöhző'thunkája.és jó példaadása eredményeként 89 szegény- és íközéppsr 
■ raszt család 'alakította meg a „Március 6“ elnevezésű kollektív gazdaságot.
Az újonnan kollektiv gazdaságba tömörült dolgozó parasztok szakítottak a 
nyomorral, egyesítették szétforgácsolt földdarabkáikat és Pártunk vezeté
sévelelindultak;a jólét, a békés élet utján. ‘

A szovjet tudomány a béke és áz élet 
.'.^otgálatábW^ ■

A szocializmus országának 
hatalmas alkotó lendületét, a 
szovjet tudomány és technika 
virágzását bizonyítják azok a 
müvek, amelyek az 1951. évi 
Sztálin-dijakat elnyerték. A 
szovjet tudomány és technika 
uj eredményei ismételten és 
döntő módon bizonyítják azt, 
hogy a szocializmus országá
ban a kultúra sokkal fejlet
tebb, mint a kapitalista álla
mokban. - ; • -

Az imperialista országokban 
és elsősorban az Amerikai 
Egyesült Államokban, a tudo
mányt és technikát eltérítet
ték természetes útjáról. Azok
ban az államokban a tudo
mány és technika nem az em
beriség előrehaladását szol
gálja, hanem á milliomosok, 
az imperialista tröszttulajdo- 
nosok utasítására az embernek 
ember általi kizsákmányolását,

dezésékre. N. Ai Preobrajen- 
szki jelentős sikereket ért el 
egyes természetes: fiziológiai 
anyagok kutatása során. A 
pavlovi tanít ásókat felhasz
nálva, á szovjet orvostudomány 
nagy lépéseket tett előre a 
közegészségügy utján. N. I. 
Krásznorszki a ■ gyermekek 
idegrendszerének működése te
rületén végzett kutatásokat és 
felfedezéseivel felbecsülhetet
len értékű támogatást - nyúj
tott a pedagógusoknak a 
gyermeknevelés megszervezé
sére.

Számos Sztálin-dijat osztot
tak szét azok között, akik a 
technika különböző ■ területein 
nagyértékü munkát végeztek, 
amelyek lehetővé teszik a ter
melés i gépesítésének és auto
matizálásának .további előre- 
vitfelét" Sztálin-dijakat kaptak 
a termelés menetének tökéle-

uj háború előkészítését. Ez' a tesitését eredményező mődsze- 
tudomány hanyatlásához és rek kidolgozói; géptervezők, 
fejlődésének akadályozásához repülőgépt^vezők, a; fémipar 
vezet. A világ összes dolgozói előrevivői, kémikusok, építő- 
elítélik az amerikai imperia- munkások, földművesek stb. A
lista kannibálokat, akik a Sztálín-dijasok között van egy
bakterológiai tudományt árra uj szénkombájn felfedezője, 
használják fel, hovv a békés Ez a kombájn 20 ember müh- 
nének tömegpusztítását szol- káiát helyettésiti, Sztálin
ija, díjjal Jutalmazták , egy nagy
^Arszovlet tudomány alapve- pmíWSSgfr "és gyorsaságú iíj 
tőén különbözik az imperialis- ~ esztergapad feltalálóját, s a 
ták tudományától. A szovjet Volga—Don csatorna épitkezé-
tudomány az embert szolgálja, sete dolgozó uHtók.és észsze-
az életét, a haladást, a békét, rüsitők közül többén Sztálin-'
Sztálin élvtárs tanításait kő- difat kaptak. A Sztálin-dijial 
vetve, á szovjet ? tudomány és kitüntetettek sorában találhat- 
technika a termelés gépesíté
sét és automatizálását tűzte ki 
célul, hogy az ember munkáját, 
megkönnyítve, - megvalósítsa ' a 
kommunizmus hatalmas épit- 
kezóseít, növelje a földek tér
in "képpssrgét, átalakítsa a ter
mészetet, s a közfogyasztási
cikkek hatalmas méretű neve
lésével, a nép közegészségének 
és kultúrájának emelésével 
hozzájáruljon a dolgozók bé
kés, boldog életének megte
remtéséhez. Ezek a szovjet tu
domány és technika történel
mi jelentőségű feladatai, -s ezt 
szolgálja a szovjet tudomány 
és technika minden megvaló
sítása.

A világ dolgozói s az összes 
becsületes , emberek látják a 
kommunizmus építésének nagy
szerű sikereit Tudják, hogy 
ezek a sikerek a Szovjetunió 
ereiéből fakadnák, abbéi az 
erőből, amelyet a szocialista 
társadalmi rend biztosit, s ami 
a békét szolgálja,

Az elmúlt évben a szovjet 
tudósok nagymértékben gaz
dagították a tudomány külön
böző ágazatait, a fizikát, ké
miát, mechanikát, matemati
kát. a technikai tudományo
kat. a geol'giai és földrajzi tu
dományokat, a biológiát, a 
mezőgazdasági tudományokat, 
az orvostudománvt, a filozó
fiát és a tudomány más ágait. 
A gigantikus vízierőművek és 
öntözőberendezések énltése te
rén nagy jelentőséggel bírnak 
M. V. Potapov professzor 
munkálatai a hidrotechnika 
fejlesztésére. A. N. Kostyakov 
professzor munkája az öntöző
berendezések tökéletesitésére, 
N. V. Belov professzor a kris- 
táh'ok atomfelénitésével kap
csolatban végzett eredményes 
kutatásokat, S. I. VavHov pro
fesszor a fónv mikrostrukttirá- 
jónak tudományos kutatása 
területén jutott jelentős felfe-

juk Antonina ZSandarova és 
OÍga Szletkova sztahánovístá- 

■ kát, ..'Marta ? Levcsenko * és Gri- 
gori rMuhanov- újítókat, akik1 a 
termelés ■ és a termelékenység 
növeléséért folytatott harc so
rán kiváló eredményeket ér
tek el.

Ezek a sikerek még ’ maga
sabbra emelik á szovjet tudo
mányt és téchníkát. A sikere- 
ket az tetté lehetővé; hoeva 
szovjet tudósok és techniku
sok kezében van a marxizmus- 
lenitiizmús eszméjének minden 
nehézséget „legyőző. ereje. A 
szovjet tudósok, és technikusok 
tevékenységüket Sztálin elv
társnak a tudományról és 
technikáról szóló lángeszű ta- 
nitásádra alapozzák.

A tudomány és a gyakorlat 
összekötése, s a tudósok, s a 
gyakorlati termelést végző dol
gozók szoros kapcsolata a 
szovjet tudomány egyik alap
vető jellemvonása.. .

Az . 1951. évi Sztálin-dijjal 
jutalmazott szovjet tudomá
nyos és technikai eredmények 
arra ösztönzik országunk tudó
sait, ’ mérnölceit, technikusait 
és Sztahanovistáit, hogy a nagy 
példát követve, újabb sikere
ket érjenek el munkájukban. 
A Szovjet tudomány és techni
ka sikerei megvilágítják azo
kat a feladatodat, amelyek a 
mi tudósaink,' ’mérnökeink és 
sztahánovístáink előtt állanak, 
amelyek hazafias feladatok, s 
amelyeket a Párt állított a tu
domány és technika elé.

Tudósainknak és techniku
sainknak alkalmazniuk kell 
munkájukban a szovjet ta
pasztalatokat, szüntelenül és 
mélyrehatóan : tanuhnányoz- 
niok kell az élenjáró szovjet 
tudományt és technikát, mert 
csuk-ilyen módon teljesíthetik 
azokat a feladatokat, amelyek 
előttük állanak.

1951. évi Sztálin-dijak kiosztása
A szovjet lapok- közölték a Síttálln-dijjaL Köztük'a kínai orosz állami népi tánc és dal- 

Szovjetunió minisztertanácsá- Din Lln-t „Felkel a nap a Szán- együttes, Vladimír Záharov, 
nak az 1951. évi Sztálin-dijak gán folyó, feletti*  cimü regényé- Igor Mojszejev, Borisz Gmiria 
kiosztására vonatkozó hátaro-j ért, CSlu-Li*bó Tkinai írót, André ukrán operaénekes, Náthán 
zata befejező részét. . Stíl Jrancia: írót „Az első csa- Rahlin karmester, stb.

pás”; , ctaü ; Aczél Több .szovjet szobrász és féS-
TáHíáát ,„Á■ szabadság zászlaja “,x -----------

.alatt" ciinü 'regényéért és Nagy 
Sándort „Megbékélés” cimü ei- 
beSzéléséért; tóvábbá He‘ Csin- 
ési és Din-ni- kínai drámaszer
zőket.

Az irodalomban és művészet
ben kimagasló eredményeket 
elért személyek: között több, 
mint száz 100.000,és 20.000 ru-
bel között váltakozó összegű 
Sztálin-dijat osztottak szét.

Több, mint háromszáz iró, 

d jat. „Stepan Razin" cimü mü- ;

Rahlin karmester, stb.
tő is részesült a magas , kitün
tetésben, köztük Vaszilij Tyor- 
kin festőművész, Vera Muhtna. 
Nina Zelenszkája, Zinajda Ivá- 
nova és Iván Sadr szobrászok.

A metró díszítése körül szer-
zett érdemeikért Alexej Szegő-' 
szev épitész és Pavel Korín 
kaptak Sztálin-dijat. ' -

Á színművészek közül .100 
személyt tüntettek ki a meg- 

'tónvé” ' tisztelő Sztálin-dijjal Egy száz-. 
aá*  ezer rubeles első dijat a mosz-

kvai „Gorkij” színház müvé< a „Békés napok cunu filmé- . ” 
két. Ezenkívül több dokumen- szemek egyik csoportja kozott 
tártá és híradó film szerzőit, osztottak ki. Az a munkaközós. 
rendezőit és szereplőit tüntet- • ség is dijat nyert, amelyik szin- 
tékíjíki Sztálin-dijjal.f padra rendezte a „Jegpr Buli-

A szovjet zeneszerzők közül csovot” és sokan mások. . 
Dimitrij Sősztákovics, az észt Az opera és baíettmüvészek 
Eugen Kappja grúz Otar Tak- közül is sokan részesültek Sztó- . 
takisvili; áz ázerbejdzsáh Ah- lin-dijban, köztük a „Szabad- 
med Gadzsiev,*  Victor Beiij, Mi- ság dalnoka”, a „Tárász csa- 

____ „___ _________________...: háil SZtárokadomszkij kapott / ládja” és a „Borisz Godunov” 
A külföldi irók közül is tob- Sztálin-dijat A Sztálín-dijasok cimü operák szinpadi munka- 

bet tüntettek ki ez alkalommal között yán a hites „Pjatnicki” közösségei. . ■ : r

Tizenkét müVészí értékű fii

véért 100.000 rubeles Sztálin
díjjal jutalmazták Stepan’ Zlo- 
bin szovjet írót. Sztálin-dijat 
kaptak továbbá Vanda Vaszil- । 
jewszka Oreszt Maicev. (éz 
utóbbi a „Jugoszláv tragédia" 
cimü regényéért)', Jaröszláv 
GaJan és többen- másök. ; Sok
szovjet költő kapott " Sztálin- 
dijat. köztük Nikoláj Tyihonov. 

A drámai irók. közül az üzbék
Abduilah Kahhar kapott Sztá
lin-dijat és Payel Máliarevszkij. háil Sztárok adomszkij kapott 

Sztálin-dijat A Sztálin-dijasok

Tiltakozom az imperialisták legújabb
Keressük a szavakat és nincs szó, amely eléggé: 

kifejezné gyűlöletünket és tiltakozásunkat az ameri‘ 
kai imperialisták förtelmes aljassága ellep,,.., • ■ 

Kanyonban, Csoszonbam • -jSS’tkeswhb.öír, Szári- 
vonban vagy Konbong iahiban és másutt ledobott 
amerikai bombák, (amelyekből pestis, kolera 'bacilu
sok. a kórokozó 'rovarok tömege árasztja cl p.földet) 
háborús tébolytól fertőzött; egyetlen, élösdi < terméke: 
az imperializmusé;:Pontosabban az amerikai impe-. „ ---------
rializmusé, amely a koreai- háborús kudarca dühé- . galomba hozptt úgynevezett, „tudomariyos munkát" 
ben követi el a legelvetemültebb bűntettet az cm- amellyel az amerikái imperializmus ja kórokozó ̂ acá- 
beriség ellen. Milyen kultúra, milyen művészet és -------- o-m-
milyen életforma.,ural^ óit, áhonnáh'-jkötérd 'és .

. : pestis bacilusökatrszállitah^
és ezer küométerés„légiutpn)j hogy lédöbhásSákj' v.ala- ■ 
melyik kóreair . . kínai- , falura é^ .űárbsra? Milyen- 
„nemes eszme“~ éf dékében cselekednék-; akik-a-fertőz „ 

■ jzött rovárókdt; pestis és kolera bacjlusokat szánják 
■ a • gyermekeknek'és' felnötteknék? Milyen emberi, err.

köles sugalmazza:e-.gaztettel?! Ha vgn .ilyén;„moráfít ^ 
ha vari.ilyen ,,kultyra\lm van

, kor ,‘mi teljes válónkkal tiliakqziínk oz ilyen >ánórál'‘. 
az ilyen „kultúra“ és - ,,müvészet‘‘ elleni áz r ilyen 
,,'éléiíorma“ 'éllen; amely néliány elv'eternült. yénzer~--- 
zS&k érdekében ezt a „Háborús vtÓás&erá‘ termelte ki! 
Mi megtanultuk becsülni á könyvét; d^últurát/'á'tnir-' 

■"lyet 'az arszergépités- az ^emberiség •békéjéiiek 'inegőr-, 
* - zése szolgálatába állítottuk . De' közönségese étvelp-- 
„mült gyilkosságnak minősüljük az amerikai imperic-
listák sugallatára Nakamura Judoka-félék állat for-

,lus és ,rovar .tenyésztését honosít ja meg a békés em- 
’ bériség. elpusztítására1 A bacilusok értelmével " bitó 
ihábörus gangsztereket a "békéért harcoló népek itéfö- 
.széke elé kell állítani! Követeljük ezt -azoknak a’gyér-
mekeknek és felnőtteknek nevében, akik ellen e 'bÉs*  

stiális gaztettet elkövetik! Tiltakozunk'minden beesir 
- letes ember nevében, az éllen, .hogy az, ,>ember“-szó . 
.fogalmát- háborús bacilusok, pestis és .kolera baeilu‘

'sokkal szennyezzék be!. ...
. balba Karoly if,ó. ■

Jelentős ányágm^ .
érnek el áz ,,Ináinté" sörgyár dolgozói

A kolozsvári- „Insünte’*̂ anyagmegtakaritást értek.el a gyár 
dolgozói a versenymozgalom 'kiszé- dc.’gozói ’ ,.. . .
lesitésével, a különböző,’ anyagok " Éijedmériyt../értek , eí tervdő- 
megtakaritásával' járulnak hozzá az, /irányzatok Jeljesités^ A.sör
önköltség csökkentéshez, uj : pén*  , készítő Jészleg munkásai februári 
ziink vásárlóerejének, jnegszilárdi- .tervüket 10. százalékkal szárnyalták 
tásához. .• J..'- \ • ",tuÍ-./A;;^eszfőzdébén. „dolgozók.1.05 |

Amikor megjelent- Pártunk - és Százalékban teljesítették . feladatai- | 
■kormányunk pénzrefprmmaíjmp- ' kát az élmulthónapban. Márciusban , 
csolatos határozata,, a." dolgozók ugyanily,én. munkajendülettel . dől- I 
mégjobban kiszélesítették a takaró- góznak,' hogy mielőbb .befejezzék:

■kormányunk pénzrefprmmaíjmp-

mégjobban kiszélesítették a takaré
kossági mozgalmat. Munkájuk siker r negyedévi, tervüket. Az eredmények ; 

kivívásához odaadó . munkával já- ;
. fúltak hozzá:- Gőzinger Béla, Rlbal- ;

rét bizonyítják az eddigi eredmé
nyek. A gyártási folyamathoz szűk- .

séges anyagok észszerű felhasználó- ca Teodor,. Opris. Fábián, Tamas 
sával, a szovjet módszerek sikeres . Ipán, .Varga perta,Szabó Erzsébet
alkalmazásával 4000 uj lej értélül és Botezan Ana..

Állandó társulásba tömörülnek 
a bánffyhunyádi dolgozó parasztok

' Az utóbbi években ’a bánffyhu- • párttagok megkezdték" az alapos és 
nyadi földművesek egyro nagyobb - széléskötü felvilágosító munkát. A 
érdeklődéssel figyelték az. állami ,MNSz helyi.szer vezető vezetősége is
gazdaság földjén szántó traktorok minden erejét mozgósította az állam
munkáját és.annak eredményét. , A dó társulás szervezése’ érdekében.
traktor szántotta föld termésered Bokor Lajos a MNSz helyi szervczc-
ményei végkép.meggyőzhették őket, .lének elnökenépíanácsi képviselőé®

Pótot Lajos ti MNSz. helyi szerveze
te nlelnöke. elsőnek nyújtották be 
kérvényüket és elsőnek írták alá a 
társulásba való belépési nyilatkoza
tot. A társulást 3 szegény és 14 kö-

a gépi munka előnyéről és felsőbb
rendűségéről. " <

A tél folyamán a kulturotthonban 
és a MNSz-gyüléseken egyre gyak
rabban esett szó az állandó társulás í^par^rótakitotta^ A következő 
szervezéséről. Néhány héttői ezelőtt nnpon még két dolgozó földműves 
végkép megérlelődött az állandó kérte felvételét. A felvilágosító 
társulás szervezésének gondolata. A munka tovább folyik.

A TORDAI KERESKEDELMI 
ALKÁLMÁZÓTT ?ÍF3AK A : 
FORGALMI KÖLTSÉGEK .
...-CSÖKKENTÉSÉÉRT« ■ V '
, Mi, kereskedelmi alkalmazott if~- 

jak is harcban állunk uj .pénzünk 
vásárlóértékének -megszilárdításá
ért. Március 8-án a tordai „Május 
1“ szövetkezét 22. számú üzletét if
júsági üzletté,nyílvánitotiák. -ünne- 
pély.es keretek között vettük át az ’ 
üzletet. • ’ - - - " " '

Tudjuk, hogy nagy feladatok.élőit, 
állunk. Elméletileg már megismer
tük a szövetkezeti,kereskedelem fel
adatait a szocialista építésben. Tud
juk. hogy ujiipusu kereskedelmet 

'll kell kifejlesztenünk, amely a város 
t- és falu közötti árucserén alapszik, 

s mindenkor a dolgozó nép érdekeit 
szolgálja. ígérjük, hogy c szép fék 
adat tudatában, képességünk legja
vát fordítjuk az árucsercforgalom 
minél jobb lebonyoliíására.- .Mun- 
kástársainkat szeretetteljesen, ud
variasan szolgáljuk ki. Észsscrüsi- 
léssel megrövidítiük a kiszolgálás 

.. Idejét, hogy a dolgozók ne vészié*  
gessék idejüket. sznUagrcndszerbcn 
osztjuk ki a tömegcikkeket. A ránk- 
blzotl árucikkeket megóvtok a rom
lástól töréstől. Szocialista gondozás
ba vesszük a mérlegeket, s egyéb 
berendezést. Minden vonalon taka*  
rékoskodunk. hogy a Párt és a mb 
niszlcrtanács határozata szellemé
ben csökkenthessük a fórjaim! 
költségeket.

Gombás Ilona levelező
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Az NDK Népi Kamarájának felhívása 
a békeszerződés megkötéséért

BERLIN. (Agerpres.) — 
Március 14-én megkezdődött a 
Német Demokratikus Köztár. 
saság Népi Kamarájának 19. 
plenáris ülése A plenáris ülé
sen megvizsgálták a szovjet 
kormánynak az Egyesült Álla
mok, Nagy-Britannia és Fran
ciaország kormányaihoz inté
zett jegyzékét a német béke- 
szerződés ügyeben

JOHANNES DIECKMANN, a 
Népi Kamara elnöke, megnyitó 
beszédében háláját fejezte ki 
a szovjet kormánynak és a né
pek nagy vezetőjének, J. V. 
Sztálin elvtársnak a javaslato
kért, amelyek a német nép 
jogos követelésének teljesíté
sét célozzák: a német béke
szerződés mielőbbi megkötését.

Ezután Ottó Grotewohl. a 
Német Demokratikus Köztár
saság miniszterelnöke kor
mánynyilatkozatot terjesztett 
elő a szovjet kormánynak az 
Egyesült Államok. Nagy Bri
tannia és Franciaország kor
mányaihoz intézett jegyzéké
vel kapcsolatban.

BERLIN (Agerpres.) — A 
Német Demokratikus Köztár
saság Népi Kamarájának már
cius 14-1 ülésén a Népi Kamara 

> összes frakciói a következő kö
zös nyilatkozatot fogadták el:

A Német Demokratikus Köz
társaság Népi Kamarája mély 
elismeréssel köszönti a szovjet 
kormány 1952. március ÍO-i 
jegyzékét, amely azt javasolja 
az Amerikai Egyesült Államok, 
Nagy-Britannia és Franciaor- 

í szág kormányainak, hogy sür- s 
. gősen vizsgálták meg Német

ország békeszerződésének kér
dését annak érdekében, 
hogy közös megegyezéssel mi
előbb készítsenek egy béke
szerződés tervezetet, amelyet 
megvizsgálás céljából egv nem
zetközi értekezlet elé teries-te- 
nek. A Népi Kamara úgyszin
tén üdvözli a szovjet kormány 
tervezetét1 a Németországgal 
kötendő békeszerződésre vonat
kozólag.

1952 február 13-án a Né
met Demokratikus Köztársa
ság kormánya azzal a kéréssel 
fordult a Szovjetunió, az FSA, 
Nagy Britannia és Franciaor
szág kormányaihoz, hogy siet
tessék a békeszerződés megkö
tését Németországgal. Erre a 
kérésre csak a szovjet kormány 
válaszolt, amely 1952. február 
20-án kijelentette, hogy oszto
zik a Német Demokratikus 
Köztársaság állásnontiábán és 
„minden tőle telhetőt el .fog 
követni a Németországgal kö
tendő békeszerződés siettetése 
és a német állam egységének 
helyreállítja érdekében." , 

,A sz.ovjet kormány március 
10-f jegyzéke és a Németország
gal kötendő békeszerződés ter
vezete— amelyek megmutatják 
a német kérdés békés rende
zésének és Euróna békéje meg
erősítésének útját — a német 
nép legforróbb vágyait fejezik 
ki Énpcn ezért, ezek az ok
mányok uin*'h  nagy reménnyel 
töltik el Németország összes 
demokratikus erőit. A szovjet 
kormány által Javasolt német 
békeszerződés alaoiai előírják 
Németország széttagoltságának 
felszámolását és az egységes 
német állam helyreálli*á«át;  
ezzel egyidejűleg az összes 
megszálló csapatok visszavoná
sát, legkésőbb 0 bMreírerZŐdés 
rnoo-ksM^től számított egy 
éven bellii, valamint a Német
ország területén lévő összes

Népi Kamara határozati javaslata a bonni kormányhoz
A Német Demokratikus Köztársaság Népi 

Kamarája ezután egyhangúlag Jóváhagyta a 
német néphez intézendő felhívás szövegét, va
lamint az alábbi határozati Javaslatot, amit 
azonnal továbbítottak a bonni kormányhoz:

A Népi Kamara képviselői március 14-1 
ülésükön Jóváhagyták a szovjet kormány már
cius 10-1 jegyzékénen Javasoltakat és a Jegy
zékhez mellékelt tervezetet.

A Népi Kamara arra nlvjá fel az egész nő

met népet, fejezze ki abbeli óhaját, hogy ezen 
az alapon kössék meg a békeszerződést Német
országgal.

Elvárjuk, hogy a szövetségi parlament Is 
nyilvánítsa afeletti óhaját, hogy a Szovjetunió 
Javasolta alapon kössék meg a békét Német
országgal.

Berlin, 1952. március 14-én.
DIECKMANN, 

a Népi Kamara elnöke.

idegen hadltámaszpontok fel
számolását. Az a javaslat, 
hogy az összes németeknek 
egyenlő jogokat és demokrati
kus szabadságot adjanak min
den demokrácia- és békeelle
nes szervezet egyidejű betiltá
sával, a valóban demokratikus 
Németország felépítésének alap
ját képezi. A koa’iclókba és ka
tonai szövetségekbe való rész
vétel megtiltása megfelel a 
német nép törekvésének. Né
metország területének a pots
dami értekezlet határozatai 
szerinti meghatározása az 
egyetlen, amely valóban a 
nemzetközi jogon alanszik. A 
békegazdaság, a kere-kedelem 
és a hajózás korlátlan fejlődé
se biztos távlatokat nyit meg 
a német nép számára, jólété
nek békés munkával történő 
állatidé emelésire Az a jog, 
hogy salát nemzeti hadsereg 
felett rendelkezhetik — amely
nek nem lehet agresszív mili
tarista jellege, hanem Német
ország határainak megvédését 
szolgálta — biztosit ja a német 
nén független állama számára 
a telies szuverénltást.

Ezen javaslatokkal a szovjet 
kormánv megmutatia az euró
pai béke fenntartásának és 
Németország egysége heíyreál- 
litásának az utíát. A világ leg
nagyobb hatalma kéri, hogy 
adjanak Németország szájára 
nemzeti önrendelkezést jogot, 
szabadságot, függetlenséget és 
szuverénltást, fogadják be Né
metországot teHes jomi tag
ként a népek közösség-be.

A szovíe« kormánv határo
zottá" aláhúzza, how a béke
szerződést • Németország köz
vetlen részvételével W] kidol
gozni, Németországot pedig 
egész Németország kormányá
nak kell képviselnie.

Ez á kérdés, amely örömmel 
tölti el minden német szívét, 
nagy felelősséget ró a német 
nénre- ütött az óra, hogv az 
egész német nén felemelked
jék. és a német nén egyember- 
ként fog felemelkedni, hogy a 
békeszerződé0 meok^fósót kér
je. Minden töle telhetőt el f^g 
követni a német békeszerződés 
megkötésének siettetése érde
kében.

A Német Demokratikus Köz
társaság Népi Kamarájának az 
a javaslata, hogv az összné- 
metországi választások előké
szítésére össznémetországl ér
tekezletet hívjanak össze, kü
lönösen időszerűvé válik, mert 
a békeszerződés megkötése és 
az össznémetprszági választá
sok előkészítése megbonthatat
lan egészét alkot.

Hatalmas ereiü felhívásunk: 
i „Adjatok végre békét szá- 
| munkra'“, áthatol az összes 
megszállási övezetek és a tar
tományok határán. A német 
nép túlnyomó többsége Német
ország egységének helyreállí
tását akaría, békét akar. A vi
lág nem hagyhatja figyelmen 
kívül Németország hangját.

A Néni Kamara elvárta, hogy 
az FSA, Nagv-Brftannla és 
Frandaország kormányai té
nyekkel bizonyítsák be, hogv ők 
is bókét akarnak egész Német
országgal és nem szándékuk 
rabságba dönteni a nAmct né
pet a német békeszerz-dés 
megkötése siettetésének visz- 
szautasltásával. A Néni Kama
ra úgyszintén kéri, hogv biz
tosítsák a némef nén számára 
a nemzeti lát jogát, how tá
ruljanak hozzá a szovjet béke

szerződés-tervezethez. A Népi 
Kamara reméli, hogy a négy 
hatalom közötti tárgyalások a 
német békeszerződés megköté
sére és a demokratikus Német
ország egységének helyreállítá
sára mielőbb megkezdődnek és 
sikerrel fognak járni. E célki
tűzés megvalósításának meg
könnyítéséért, a Népi Kamara 
határozott kéréssel fordul az 
összes békeszerető népekhez és 
kormányokhoz, támogas°ák a 
német békeszerződés megköté
sét.

A szovjet kormánynak a bé
keszerződésre vonatkozó jegy
zékével kapcsolatban egész 
Nyugat-Németország területén, 
a dán határtól egészen a sváj
ci határig nagy népmozgalom 
bontakozott ki az általános 
egyezmény és a remilitarizá’ás 
ellen, egy imperialista hadse
reg létesítése ellen, amely 
amerikai parancsnokság alatt 
német testvérhá*-oru  és újabb 
világháború kirobbantását szol
gálná.

Ez a mozgalom szét fogja 
zúzni azokat a terveket, ame
lyek Németországot hadszín
térré akarják alakítani. A Né
met Demokratikus Köztársa
ság lakossága az ötéves terv 
teljesítésével, a magas minő
ségi munka és az önköltségi 
ár csökkentésére indított ver
sennyel és a Mhegazdaság fej
lődését szolgáló egé°z s^r 
egyéb Intézkedéssel fogja be- 
bizonvitani forró békevágvát.

Ebben a történelmi pillanat
ban a Német Demokratikus 
Köztársaság Népi Kamarája az 
égés? német nép nevében ki
jelenti:

A német nép végre ki akar 
kerülni abból a jelenlegi hely
zetből, amely megfosztja őt a 
békeszerződéstől. A szomszédos 
államok biztonságának és Eu
rópa békéiének érdekében sa
ját boldogságának és jólétinek 
nevében, a n«m.et nén végre 

' béke°zerződé°t akar kötni egy 
egységes, demokratikus, füg
getlen é« békeszerető Német
ország nevében.

ADJÁTOK MEG VÉGRE JO
GUNKAT — A BEKÉT?

Németország Szocialista Egy
ségpártja részéről: MATERN.

A német liberális-demokrata 
párt részéről: RALF LIEBLER.

A német keresztény-demo
krata szövetség részéről: AU- 
GUST BACH.

A német nemzeti-demokrata 
párt részéről: WINCENZ MÜL- 
LER.

A német demokrata-paraszt- 
párt részéről: BERTHOLD 
ROSSE.

A Szabad Német Ifjúság ré
széről: H. KESSLER.

A Német Szabad Szakszerve
zetek Szövetsége részéről R. 
KIRSCHNER.

A „Kulturbund" részéről: 
ERICH WENDT.

A Német Demokrata Nők 
Szövet°ége részéről: ELLY 
SCHMIDT.

A parasztok kölcsönös segé
lyező bizottságai szövetségének 
részéről: FR. IVE HMER.

A náci uralom alatt üldözött 
személyek szövetsége részéről: 
OTTOMAR GÉSCHKE.

A szövetkezeti egyesületek 
részéről: G. GÖTZELT.

A szociáldemokrata frakció 
részéről: HANS MULLER.

A Népi Kamara távirata 
Sztálin elvtárshoz

BERLIN. (Agerpres.) — A TASS közli a Német pemokra- 
tikus Köztársaság Népi Kamarájának Joszif .
Sztálin elvtárshoz, a Szovjetunió miniszterelnökéhez intézett 
üzenetének szövegét: .

„A Német Demokratikus Köztársaság Népi Kamarája forrt, 
háláját fejezi ki önnek és Ön által az egéss szovjet népnek, 
a szovjet kormánynak, az Egyesült Államok, Nagy-Brltann 
és Franciaország kormányához intézett jegyzékéért és a 
békeszerződés megkötésére irányuló tervezetéért, amely min
denben megfelel a német nép nemzeti és létérdekeinek. '

A szovjet kormány javaslatai történelmi jelentőségűek. A 
szovjet javaslatok megnyitják a békés utat egy olyan Német
ország megteremtése felé, ahol végre felszámolják a szettag’O- 
lást és amely" egységes államként fejlődhet, független, demo
kratikus és békeszerető államá válik, gazdasági élete és keres
kedelme mentesül mindazoktól az akadályoktól, amelyek meg
gátolják békés fejlődését. A szovjet javaslatok biztosítják olyan 
Németország - megteremtését, amely békében óhajt élni » vi
lág minden népével. ■

A Szovjetunió kormányának javaslatai reményt ébresztet
tek a németek millióinak szivében és utat nyitottak egész né
pünknek a boldog jövő felé.

A Német Demokratikus Köztársaság Népi Kamarája tudatá
ban van annak a nagy felelősségnek, amely a német népre 
hárul a béke fenntartása Ügyiben. A Népi Kamara felszólította 
a német népet, hogy aktívan támogassa a szovjet kormány 
javaslatait és minden erejével harcoljon az egységes demokra
tikus és békeszerető Németországért.

Berlin, 1952. március 14.
A Német Demokratikus Köztársaság Népi Kamarája és eí-

nökségének megbízásából.
DIECKMANN elnök?

Széleskörü kampány Északkelet-*  
Kínában a járványtterjesztő rovarok 

< x kiirtására - ■
MUKDEN. (Agerpres.) — A Kínai 

Népköztársaság kormánya áltál An- 
dun, Kuandian. Fusun, valamint a 
Mukden környéki helyiségekbe kül
dött járványkutató tudósok segítsé
gével a lakosság széleskörű kam
pányt folytat az amerikai barbárok 
ledobta fertőzött rovarok kiirtására. 
Eszakkelet-Kina lakosságát mélysé
gesen felháborította az amerikai in- 
tervencionisták bűnös akciója és kö
veteli a japán és amerikai háborús 
bűnösök szigorú megbüntetését.

, Ma Hen-Csean, a Munka Hőse, 
levelet intézett az északkelet-kínai 
dolgozókhoz és felszólította őket, 
hogy méginkább fokozzák a terme
lést és minden erejükből támogas
sák a koreai és a kínai önkéntes 
csapatokat. „Ilyenformán —. hang
zik a levél'—biztosítjuk áz ameri
kai betolakodók mielőbbi megbün
tetését és az általuk ledobott jár
ván vteríesztő rovarok kiirtását."

Han Jan dolgozó paraszt, s Mun
ka Hőse nyílt levelet intézett Észak- 
Kina minden dolgozó paraszt iához: 
„Nem tűrhettük, hogy az amerikai 
vadállatok lábbal tiporiák békés, 
boldog életünket," hangzik a levél 
Levele további részében Han Jan

Leleplelő fészek...*
SOKATMONDÓ SZÁMOK

Franciaország gyáraiban szünte
lenül növekszik a balesetek száma. 
1950-ben 23.8 százalékkal több ha
lálos kimenetelű és 19.2 százalék
kal több teljes munkaképtelenség
gel járó baleset történt, mint 1949- 
ben. Ugyanez idő alatt a foglalko
zással járó megbetegedések száma 
51.6 százalékkal emelkedett. Az egy 
napnál tovább tartó munkaképte
lenséggel járó balesetek száma az 
1937. évi 601 762-rÖl 1950-ben
1,673 610-re növekedett. Az 1951. évi 
adatokat még nem hozták nyilvános
ságra, de orvosi körökből nyert ér
tesülések szerint azok sem lesznek 
kevésbbé megdöbbentők.

Ezek az ékesszóló eredményei az 
amerikai izzasztó-munkarendszer 
meghonosításának a francia gyárak
ban.

A „SEMLEGES" SVÁJC

A svájci államférfink, akik sze
retnek kérkedni ..semleoességük- 
kcl". rendkívül szerényekké válnak, 
amikor az ország költségvetése ke
rül szóba. 1952-ben 816 7 millió 

* Megjelent a ..Tartós békéért 
népi demokráciáért'' című lap 1852 
március 16-ki számában.

felhívta a dolgozó parasztokat, nö- 
, véljék a gabonatermelést hogy még 
. nagyobb segítséget nyújthassanak 
• a Koreában harcoló kínai önkénte

seknek az amerikai agresszorok 
’ megsemmisítésére.
• A KÍNAI ÍFJUSAÖ csatlako

' ZOTT AJÁRVANYTLEKÜZDO 
AKCIÓHOZ

PEKING. (Agerpres.) — A „CSA- 
HARZSIBAO" című lap jelenti:
■. A kalgáni ifjúság körében mély 

, felháborodást váltott ki, hogy az 
■ amerikai imperialisták baktérium- 

fegyvert használtak Koreában és
, Északkelet-Kinában. : ;
. A kalgáni ifjúság március 11-én 
■ nagygyűlést rendezett, amelyen a 

város ifjúsága erélyesen tiltakozott 
: a baktériumfegyver használata el

len. A nagygyűlésen több mint 36óÓ 
ifjú annak az óhajának adott kife
jezést, hogy Koreába és Északkelet- 
Kinába utazzék és segítséget nyújt
son a járványtleküzdő egészségügyi 
csoportoknak.

A nagygyűlés részvevői tiltakozó 
határozatot fogadtak ei az amerikai 
imperialisták áltál végrehajtett 
vadállat! kegyetlenkedések ellen.

svájci frankot, azaz a 2073 millió 
frank összegű költségvetésnek mint1- 
egy 40 százalékát irányozták élő ka
tonai célokra

Nem csoda, hogy a fokozott há
borús készülődés és a békeipar el- 
sproasztása következtében a munka
nélküliek száma az országban csu
pán 1952 januárjában több mint 
7000-rel növekedett. A megélhetési 
index ebben a ,,virágzó országban" 

. — az 1939 augusztusi indexet Í0Ó~ 
nak vesszük — ez év januárjában 
170^ volt.

HOGYAN TÁVOLÍTOTTAK 
EL A TUDOMÁNYT

VENEZUELÁBAN...

A diákság éppúgy, mM Vene
zuela egész népe napról-napra erő
sebben tiltakozik annak a fasiszta 
klikknek a tevékenységé ellen, 
amely az amerikai imperialisták se- 
gitségével a hatalmat bitorolja az 
országban. Válaszul erre, a vene
zuelai fasiszták .bizonytalan időre" 
bezárták a caracasi Központi Éle
temet, sőt mi több, kizártak .. egy 
háromezer hallpafő/u egész fakul
tást.

A diákok kellemetlenkednek? Ak
kor inkább egyáltalán ne legyenek 
az országban diákok! — így oldják 
meg a fasiszták a tudomány kér1 
déseit.
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A mezőgazdasági tartós társulás jelentős előnyöket 
biztosit a dolgozó parasztoknak '

Pártunk Központi Vezetősé
ge és a kormány messzemenő 
gondoskodásából hazánkban 
eddig számos gép- és traktor- 
állomás létesült. Traktorállo
másaink az elmúlt évben is 
jelentős segítséget nyújtottak 
a dolgozó parasztságnak azál
tal, hogy a kollektivisták, va
lamint a társulásba tömörült 
dolgozó parasztok földjét tu
dományos agrotechnikai mód
szerek szerint, gépekkel müvei, 
ték. A kollektív gazdaságba és 
a mezőgazdasági társulásba 
tömörült dolgozó parasztok sa
ját szemükkel láthatták, hogy 
nagykiterjedésü földeken a 
gépi munkaerő igénybevételé
vel, állandóan emelkedik a 
hektáronkénti terméshozam. 
Kolozsvár.tartományban az el. 
mult évben például a traktor
ral szántott területekről hek
táronként 20—25 mázsa búzát 
takarítottak be, mig a kezdet- 
leges módszerekkel, igás ekék
kel müveit föld csupán 15—16 
mázsát adott. Ez a tény arra 
ösztönzi a falusi dolgozó pa
rasztokat, hogy az idén Pár
tunk Központi Vezetőségének 
határozata alapján szovjet 
mintájú (TOZ) tartós mező
gazdasági társulásokat létesít
senek, fokozottabb mértékben 
vegyék igénybe a gép- és trak
torállomások segítségét.

Mezőgazdaságunk szocialista 
átalakításának kezdetén szá. 
mos dolgozó földműves részé
ről felmerül a kérdés, hogy 
vajjön milyen előnyöket nyújt 
a tartós mezőgazdasági társu
lás. Ha alaposan megvizsgál
juk a nagyüzemi mezőgazdál
kodás lényegét, azt tapasztal
juk, hogy ott, ahol eltüntet
ték a mezsgyéket és gépekkel 
végeznek minden munkát, bő

ségesebb termést takarítottak 
be, mint a kis darabka földe
ken gazdálkodó földművesek. 
A szovjet mintájú tartós me
zőgazdasági társulásoknak lé
nyege éppen abban áll, hogy 
dolgozó parasztjaink fokozott 
mértékben igénybevehetik a 
gépi munkaerőt, földjeiket tu
dományos agrotechnikai mód
szerek szerint művelik és ezért 
évről-évre növekedik a hektá
ronkénti terméshozam.

Azáltal, hogy a szegény- és 
középparasztok tartós társu
lást szerveznek, biztosítják a 
föld gondos művelését. A trak
torok egyenletesebben és job- 
bán szántják fel a talajt, mint 
az igásállatokkal vontatott 
ékék. A gépekkel vetett mag 
előbb kikel a földből, koráb
ban szárba szökken a gabona 
és jobban bírja a nyárelejl 
szárazságot. A kaná^növények 
gondozásánál is előnyöket je
lent a tartós mezőgazdasági 
társulás, mert a dolgozó pa
rasztok igénybe vehetik a 
traktorállomás gépelt, nem 
kell kézikapával kinlódnlok. 
Ugyanakkor tartós társulásban 
a dolgozó parasztok salát más
án a tálkát és mezőgazdasági 
felszereléseiket jobban fel
használhatják. Segíthetnek 
egymásnak a növénvek gondo
zásában és a termények béta, 
karitásában.

A bőségesebb termés elérésé
ért dolgozó földműveseink min. 
den mezőgazdasági munkát 
— szántás, vetés, hövénygon- 
dozás. terménvbegyültés, stb. 
— meghatározott időben vé
geznek. Tervszerű mu nkát 
azonban csak úgy lehet vé
gezni, ha megteremtjük a fel
tételeket, helyesen osztjuk el 

'a mezőgazdasági szerszámo
kat, .valamint a rendelkezésre 
álló munkaerőt. A tartós me. 
zőgazdasági társulásban dolgo
zó földműveseink számára 
mindez könnyebben megoldha
tó. A társulás vezetőségének 
következetes irányításával azok- 
a dolgozó földművesek, akik

nek kevesebb földjük van, fi
zetés ellenében segítenek a 
több földdel rendelkezőknek és 
igy nem torlódik össze a mun
ka. Gondoljunk . csak arra, 
hogy a növénygöndozási mun
kálatok Idején, például, az 
egyénileg dolgozó paraszt sok
szor alig tudja beosztani, hogy 
mikor, milyen munkát végez
zen. Esős idő alkalmával is a 

1 tartós társulásban dolgozó pa
rasztok idejében, veszteség 
nélkül betakaríthatják termé
nyeiket. így tehát a tervszerű 
múnka. a mezőgazdasági gé
pek és a munkaerő helyes el
osztása már félsikert jelent a 
bőséges termés biztosításában.

Az eddigi tapasztalatok azt 
Igazolják, hogy a társulásba 
tömörült és a tudományos 
módszereket alkalmazó dolgo
zó földművesek idejében telje
sítik hazafias kötelességüket, a 
terménybeszolgáltatást Ez tör
tént az elmúlt évben is. 
Ugyanezt tehetik az idén is a 
társulásba tömörült dolgozó 
földművesek, mert közös mun
kával határidőre begyűjtik a 
terményeket.

A tavaszi vetési .kampány 
megkezdése előtt dolgozó föld
műveseinknek fel kell mér- 
niök, hogy milyen előnyöket 
biztosit számukra, ha Pártunk 
tanításai nyomán, tartós tár
sulásba tömörülnek, földjeiket 
az élenjáró szovjet agrotechni- 
kai módszerek szerint műve
lik. A néptanácsokkal karölt
ve, a MNSz helyi szervezetei 
végezzenek a dolgozó földmű
vesek soraiban politikai felvi
lágosító munkát, népszerűsít
sék a közös munka előnyeit, 
hogy tartományunkban minél 
több tartós társulás alakuljon, 
á.több kenyér biztosításáért a 
városi és falusi dolgozók élel
miszerellátásának további meg
javításáért.

V. 3.

Újabb községeket viHamositanak 
Kolozsvár-tartományban

A Kolozsvár-tartományi népta- elhatározták, hogy a tartomá-
nács hazánk villamosítási ter
ve keretében a műit esztendő
ben szép eredményeket ért el. 
A helyi néptanácsok a párt
szervezetek irányításával, a 
tömegszervezetek támogatásá
val és a dolgozó parasztság 
segítségével 1951-ben a tervbe
vett hét község helyett 19 köz
séget és falut villamosítottak. 
Ez azt jelentette, hogy 19 köz
ségben és faluban gyulladtak 
ki „Iljics lámpái", a dolgozó 
földművesek házaiban, a kol
lektív gazdaságokban, állami 
gazdaságokban, kulturottho- 
nokban és a falvak utcáin.

A Kolozsvár-tartományi népta
nács, a mult esztendőben elért 
eredményeinek fokozása, a vil
lamosítás kiszélesítése érdeké
ben tartományi villamosítási 
kollektívát létesített. A kollek- 

. tiva feladata, hogy kezébe ve
gye tartományunk községeinek 
villamosítási kérdését, állan
dóan lehetőségeket keressen a 
villamosítás kiszélesítésére és 
feltárja azokat a lehetősége
ket. amelyek biztosítják, hogy 
egyre több faluban, községben, 
állami és kollektív gazdaság
ban gyulladjon fel a villany- 
fény. ' :

A tartományi kollektíva, 
amelynek tagjai a tartományi 
néntanács vezetői, mémö-. 
kök, technikusok, ’ villa
mossági szakemberek, a 
manókban rendkívül fontos ér
tekezletet tartott. az értekez
let keretében részletesen meg
beszélték azokat a feladatokat, 
amelyek a villamosítási mun
kálatokkal kancsolatban az 
egyes vállalatokra és egysé
gekre hárulnak. így elhatároz, 
ták, hogy a rajoni villamosítá
si kollektívákat tevékenyebb 
munkára serkentik. Ennek ér
dekében a tartományi kollek- 

-tlva tagjai vállalták, hogy az 
egves rajonok villamosítási 
kérdéseit állandóan a felszí
nen tartják és tanulmányoz
zák.

A tartományi kollektíva 
megvitatta a tartomány 1952- > 

; ik évi villamosítási tervét. így 

nyi néptanács a tartományi 
villamossági vállalattal együtt
működve, ebben az évben több 
Kolozsvár-tartományi községet 
és falut villamositnak. Ezzel 
kapcsolatban különös figyel
met fordítanak azokra a köz
ségekre, illetve falvakra, ahol 
kollektív, és állami gazdasá
gok, vagy gép- és traktorállo
mások vannak.

Ebben az esztendőben á kö
vetkező községekbe, illetve fal
vakba vezetik be a villanyára
mot: A bánffyhunvadl-raíon- 
ban‘ Középlak, Tamásd, , Kls- 
kalota és Körösfő községekbe. 
A tordal-rajonban Jára és Süt. 
meg községekbe. A désl-rajon- 
ban Alőr községbe. Topánf al
ván a villanytelep felszerelé
sét kibővítik. Ugyanakkor el
határozták, hogy a Bánffyhu- 
nyad-rajonbeli Sárvásár köz
ségben levő állami gazdaságot, 
szintén villamosítják.

A tartományi néptanács mel~ 
lett működő villamosítási kol
lektíva ebben az évben külö
nös figyelmet szentel a szérűk 
villamosítására is. így elhatá
rozták; hogy az Idén a villa
mosított szérűk számát 65-re 
emelik fel, vagyis 10-el több 
szérűn hajtja majd a cséplő
gépet villanymotor, mint az 
elmúlt esztendőben. Egybön 
intézkedtek, hogy a szérűk 
villamosításához szükséges mo
torokat és transzformátorokat 
idejében beszerezhessék.

Amint a fentiekből kitűnik, 
a tartományi néptanács a kol
lektíván keresztül széleskörű 
tervet dolgozott ki a falvak 
villamosítására. A néptanács 
azonban ezt a nagyfontosságu 
tervet csak úgy tudja végre
hajtani, ha a dolgozó földmű, 
vesek kellő támogatást adnak 
a munkálatok végrehajtására. 
Ehhez pedig széleskörű felvilá
gosító munkára van szükség. 
A tömegszervezetek és igv a 
MNSz-szervezetek feladata,, 
hogy a villamosítással kapcso
latos önkéntes munkára moz. 
gósitsák a dolgozó földműve
seket.

A szocialista népgazdaság állandó ELMÉLETI TANÁCSADÓ .
és gyorsütemü fejlesztése a dolgo
zók jólétének szakadatlan növelése 
szempontiából az önköltség csökken
tésnek döntő fontossága van.

Lenin és Sztálin zseniális tanitá- 
sai, a Szovjetunió dicsőséges Bol
sevik Pártjának Iránymutatásai, a 
szovjet dolgozók hősies munkája és 
világjeientőségü eredményei igazol
ják azt, hogy milyen hatalmas je
lentősége van az önköltség folyto
nos csökkentésének.

A Szovjetunióban a szocialista 
ipar megteremtése, a mezőgazdáság 
szocialista átalakítása és fejlesztése, 
napjainkban pedig a kommunizmus 
anyagi és technikai alapjainak a 
feléoitése évről-évre hatalmas ösz- 
szegekre rugó beruházásokat Igé
nyel Ezeket az összegeket Sztálin 
elvtárs bölcs tanításának megfele
lően a szocializmus hatalmas hazá
ja a saját erejére támaszkodva te
remti elő, mert ehhez a Bolsevik 
Párt kemény harca ájtal létrehozott 
uj feltételek, a szocializmus feltéte
lei. minden lehetőséget biztosíta
nák.

Sztálin elvtárs ugyanis azt tanít
ja, hogy ..... a mi rendszerünk, a 
szovjet rendszer, a gyors előrehala
dás olyan lehetőségeit biztosítja 
számunkra. amelyektől egyetlen 
biimoá ország sem álmodhat"

Ezek a lehetőségek az önköltség 
csökkentése szempontjából a min
den vonalon megnyilvánuló takaré
kosságban fejeződnek ki. A Szovjet
unióban a Párt és a kormány kez
dettől fogva kemény harcot folytat 
a termelési és a forgalmi költségek 
szakadatlan csökkentéséért, az 
anyagi és pénzbeli eszközök nem 
gazdaságos felhasználása ellen. En
nek a harcnak az egész célkitűzése 
tehát a takarékosság köré összpon
tosul Ugyanis a takarékossági rend
szabályok a szocialista társadalom
ra jellemző gazdálkodás módsze
reit jelentik.

a megssilárdstásáaak fontos ..tényezője.
. A kapitalizmusban, ahol a terme

lőeszközök feletti magántulajdon 
uralkodik, ahol a tőkések a mun
kásosztályt egyre fokozódó mérték
ben zsákmányolják ki, a dolgozók 
nem érdekeltek a takarékoskodás
ban

A szocialista társadalomban vi
szont, ahol a termelés a dolgozók 
tulajdonában lévő eszközökkel fo
lyik s ahol nincs kizsákmányolás, a 
dolgozókat egyénileg is anyagi -ér
dekeltség fűzi a takarékoskodás el
véhez. A szocializmusban minden 
öntudatos dolgozó tudja azt. hogy a 
gépek gondos kezelése, az anyagok 
gazdaságos felhasználása, a pénz
eszközökkel való takarékos gazdál
kodás a szocialista társadalom va
gyonát gyarapítja, ami végered
ményben a dolgozók jólétét fokozza

A széleskörű takarékossági rend
szer nemcsak a termelés mennyisé
gi növeléséhez vezet, hanem döntő 
módon befolyásolja a termelésben 
az önköltség, az áruforgalomban pe
dig a forgalmi költségek kedvező 
alakulását la.

Az önköltség pénzbeli kifejezője 
mindazoknak a kiadásoknak, ame
lyeket valamely vállalat a termék- 
egység előállítására fordít. így te
hát az önköltség felöleli az álló
eszközök elhasználásának értékét, a 
termelés folyamán felhasznált 
nyersanyag, tüzelőanyag s egyéb 
anyagok értékét, n munkabért és 
más. a termeléssel kapcsolatos ki
adásokat.

Az önköltségcsökkentés tekinteté
ben tehát a feladat abban áll, hogy 
ezeket a kiadásokat csak a leg
szükségesebbekre korlátozzuk.

A szocialista gazdaságban az ön
költségcsökkentés forrásai és céljai a

kapitalizmusétól alapjaiban és mer- 
rőben különböznek. A kapitalistái 
a termékek önköltségi áfának a 
csökkentését mindig a munkások 
fizetésének a leszállításával s' így 
fokozottabb kizsákmányolásukkal, 
életszínvonaluk csökkentésével old
ja meg. A kapitalizmusban tehát a 
termékek előállítási költségeinek 
csökkentése a munkásosztály to
vábbi elnyomorodását, a tőkések 
nyereségének növelését idézi elő.

Ezzel szemben a szocializmusban 
az önköltség csökkentését elsősor
ban az anyagokkal való takarékos
kodással. a munkatermelékenység 
fokozásával valósítjuk meg. Az 
anyag takarékos felhasználása azt 
eredményezi, hogy ugyanabból az 
anyagmennyiségből több terméket*  
tudunk előállítani s Így a dolgozók 
szükségleteinek a kielégítéséhez na
gyobb termékmennyiség áll rendel
kezésre. A munkatermelékenység 
növelése pedig a dolgozók jövedel
mének a fokozásához vezet Mind
ezek együttvéve kétségtelenül azt 
Igazolják, hogy n tervgazdaságban 
az önköltségcsökkentés a dolgozók 
életkörülményeinek a szakadatlan 
emelését eredményezi.

Azonkívül a termelés önköltsé
gének s az áruforgalom forgalmi 
költségeinek a csökkentése növeli a 
vállalatok jövedelmét s a szocialista 
felhalmozás forrásait. A szocialista 
felhalmozás ütemének a gyorsítása 
pedig a népgazdaság fejlesztése 
{szempontjából nélkülözhetetlen, 
mert ez teszi lehetővé a szocializ
mus építéséhez szükséges hatalmas 
beruházások fedezését

Sztálin elvtárs tanításának, a 
Szovjetunió gyakorlatának H szelle
mében adott számunkra útmutatást 

Gheorghe Gheorghiu-Dej elvtárs. 
amikor iparunk fejlesztésévé! kapr- 
csolatban azt mondta, hogy „...az 
iparunk számára szükséges befek
tetéseket azokból a tartalékokból 
kell és lehet eszközölni, amelyeket 
az állam felhalmoz.'' Kétségtelen, 
hogy, ehhez jelentős mértékben já
rul hozzá az önköltségcsökkentés. 
Ennek az útmutatásnak a szigorú 
betartása tette lehetővé eddig Is azt. 
hogy Pártunk Irányelveinek meg
felelően olyan iparágakat hozhat
tunk létre és fejleszthettünk ki, 
amelyek a letűnt polgári-földesúri 
rendszerben hazánkban nem létez
tek, mint pl. a mezőgazdasági gép
ipar. S az önköltségcsökkentés to
vábbi fokozása döntő mértékben 
járul hozzá ötéves tervünk és villa
mosítási tervünk nagyszerű felada
tainak a megoldásához is, valamint 
ahhoz Is. hogy a kapitalizmus még 
meglévő maradványaira halálos csa
pást mérhessünk.

Az elmondottakból látható, hogy 
az önköltségcsökkentés legfontosabb 
tényezője a munkatermelékenység 
növelése, mivel ez eredményezi a 
legtöbb költségelem egyidejű csök
kentését, A termékek mennyiségi 
növelésével egyidejűleg ugyanis a 
költségelemek közül egyesek, mint 
pl. az ügyviteli személyzet munka
bére. a helyiségek fűtése, világítása, 
stb., vagy egyáltalán nem. vagy 
csak Igen kis mértékben nőnek. Te
hát a termékegységre cső költségek 
így mérséklődnek A munkaterme
lékenység növelésével emelkedik a 
munkabér is. de a munkatermelé
kenység emelkedése meghaladja a 
munkabérek növekedését, s ennek 
eredménye az. hogy a termelés nö
vekedésével, bár jelentősen nő a 

munkások jövedelme, a termékegy
ségre eső munkabérhányad mérsék
lődik.

Az önköltség színvonala tehát 
visszatükrözi az illető vállalatban a 
munka termelékenységének és á 
technika elsajátításának a színvo
nalát Azt mutatja meg. hogy milyen 
gazdaságosan használják fel az 
anyagi és pénzbeli eszközöket. Az 
önköltség azoknál a vállalatoknál 
csökken rendszeresen, ahol minden 
vonatkozásban behatóan tanulmá
nyozzák és javítják a termelés gaz
daságosságát, a termelő, beszerző és 
értékesítő munka minden folyama
tát.

A Szovjetunióban az önköltség- 
csökkentés hatalmas jelentőségű 
munkájában közvetlenül résztvesz- 
nck a dolgozók széles tömegei. Pár
tunk és kormányunk ezeknek a ta
pasztalatoknak a felhasználásával 
irányítja a mi munkánkat is. Ebben 
a vonatkozásban igen jelentősek 
azok az intézkedések, amelyeket a 
pénzreform sikerének a megszilár
dításával kapcsolatos Párt és kor
mányhatározat ölel fel. A határozat 
többek közt előírja azt. hogy az ön- 
köílj’ég csökkentése mind a minisz- 
UWumok. mind a vállalatok köz
ponti feladata. Megoldása érdekében 
olyan intézkedéseket kell fognnato- 
altaniok. amelyek nemcsak biztosít
ják az 1952. évi tervben megállapí
tott önköltségcsökkentési feladat 
teljesítését, hanem annak túlteljesí
téséi is elősegítik. Erre ma, amikor 
uj pénzünk értékének a megszilár
dításáért harcolunk, igen nagy szük
ség van. hiszen az önköltség1 AUhndó 
csökkentésével, n forgalmi költségek 
mérséklésével járulunk hozzá a 
termelés növeléséhez, a szigorú ta
karékosság bevezetéséhez az egész 
népgazdaságban, ami végsőtökön 
pénzünk értékének szilárdságát s 
életszlvonalunk további emelését 
biztosítja.

, Dr. KECSKÉS JÓZSEF



A közgyűlés a hibák felszámolásához segíti 
az „liistalator" szövetkezet tagjait

^!orí — Opera

A kolozsvári , „Instalator“ 
szövetkezet napokban lezajlott 
közgyűlésén ismertetett elnöki 

■ beszámoló határozottan hang
súlyozta, hogy az elmúlt esz- 

. téndőben a termelés szerve- 
• zettségének biztos jelei mu
tatkoztak a tagok munkája 
nyomán. Az 1951-es év volt az 

- első, amikor a szövetkezet 
tervszerűen végezte munkáját. 
Az eredmény nem maradt.-el,

nete érdekében az' elmúlt . esz
tendőben különböző . építési 
munkálatokat végeztek. A la- 
katosmühelytől távolabbeső’ he
lyen hegesztömühelyt létesí
tettek, amely áz eddigi hely
zettel szeműén < egészséges

keket védőburokka!. látták el, 
a gépekre szijvédő berendezést 
szereltek, a nikkel fürdőt, --

ÁLLAMI R OMÁN OPE R A:
19-én. szerdán, este 8 órakor „Se- 

villai borbély".
21-én. pénteken este 8 órakor 

>Jfju gárda".

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: As 
aranycsillag lovagja. May varul be
szélő színes film. Előadások kezdet1?: 
4. 6, 8 órakor Vasárnap délelőtt
fél 12 órakor matiné.

HALADÁS MOZGÓ: 'As arany-
amelynek berendezése hibás 
volt, — biztonságossá tették, 

'•az üvegosztályt megfelelő szel. 
‘ lőztető készülékkel látták el 

és mindén .üzemrészben men
tőládákat helyeztek el az el-

munkahelyét biztosit a tagok 
részére. A nagyobb. térfogatú 
anyagok hosszú időn át az ud- sősegélyhez szükséges gyógy-

23-án. vasárnap este 8 órakor ______ __  ___  _ .. .
Jfju gárda". csillag lovagra Magyam) beszélő

színes film- Előadások kezdete: A
5. 7. 9 érakor. Vasárnap délelőtt 11

a szövetkezet határidő előtt 
teljesítette évi előirányzatát, 
1951. december 31-ig pedig 13 
Százalékkal túlszárnyalta azt. 

■ A termelés az első hónapok
ban — a kezdeti nehézségek 
és különböző akadályok foly- 

Ttán, — az előirányzaton alul 
maradt, a második félévtől 
kezdve ■ ^azonban lényegesen 
magas eredményeket valósitot. 
tak meg. Októberben 129, no
vemberben 163, decemberben 
pedig 213 százalékban teljesí
tették tervüket. Az 1950-es év-

varon hevertek, s ez. veszélyez
tette az anyag későbbi fel-
használhatóságát .és. az -elöálH- 
tott termék m’nőségét. Gondos 
tárolásuk érdekébén uj raktári 
helyiséget . építettek, amely 
megvédi az anyagot az időjá
rás káros behatásaitól. A szer- 

■ számgép- és szerszámok álló- 
mányát a lehetőségek habárain 
belül kiegészítették és kijaví
tották. Az adminisztrációs te- 

’ endők jobb: /körülmények kör 
zötti elvégzése érdekéban a

szerekkel, 
Az uj káderek nevelése terén

is sikereket ért el a szövetke
zet. Az elmúlt évben 17 szö- 

; vetkezeti ■ tag vett részt a szak
tanfolyamon és valamennyien 
jó eredménnyel tették le a 
vizsgát.

A szövetkezet egy esztendei 
megvalósításai mellett azon
ban olyan hibák és mulasztá
sok is tapasztalhatók, amelyek 
eléggé sulvosan hátráltatták 
a termelés zavartalan menetét.szövetkezet , tagjai önkéntes 

munkával egy iroda részére Gyakran előfordult, hogy az
megfelelő helyiséget szedtek osztályvezetők által felvett
rendbe. . adatok nem feleltek meg a

A termelőszöv^kbzetpk' kon '" valóságnak, s igy a szövetkezet a rermeioszove. kezetek kon- ára1§,nlata több ízben nem 
méhpn cr TnctalaiTVT* 64 volt reális. Az ilyen esetek

’ nemcS3ík a szövetkezetnél, ha-gondot fordítja, ^hulladekanya- neTn a rendelést adó vállalat 
életében -is zavart okoztak. 
Hasonlóan súlyos elbírálás alá 

MawuuiuuKH., ami . crvm-íA~ótS^ene^i hogy a szö-
léhetővé tette az egyéni kere. vetkezet egyik munkatelepét a
set; jelentős megnövekedését J és adminisztratív
es a munka termeiékenvsége -Szervezetlenség folytán fel kel"
növelését. Egész évben á tagok ?^... lett számolniok, s így a meg- i
5L , százaléka dolgozott ak. nem tudták teljes!-
kordban az előző évi 10 száza- Ezek az esetek azt bizo-
lekos, létszámhoz viszonyítva. • 
^^ma Elhaladása, révén * S?- ^tőségének nem sikerült oda- 
pedig nemkévesebb, mint ^^11 kiküszöbölni hogy a fegyelmet a
60.402 . munkaórát nyertek, s ■ tagok körében . még jobban

, /megszilárdítsák. Ezért ez a 
/ szempont elsőrendű feladat- , 

ként áll a szövetkezet uj veze
tősége előtt, amelyet a' körgvü- 

-A munkafeltételek megjavu . lés -egyhangúan/ ; választott 
tásáért a szabad villanyvezeté- meg/

hez viszonyítva, a termelés 
245 százalékra emelkedett, ho
lott á tagok létszáma mind
össze 61 százalékkal. nőtt.

A termelés fokozatos meg
szervezése révén a szövetkezet 
nanról-napra nagyobb száza- FOK
lékbán biztosította tagjai szá
lpára az akkordmunkát, ami

így az átlagkereset az 1950-es 1 készített- tubust/hulladékólom.
évivel szemben 21 százalékkal 
eme’kedett, a termelékenység 
pedig 14 százalékkal növeke
dett.

A termelés zavartalan me-

ból jállitják elő'.: Az uiitás Bo- ; 
docán Livius szövetkezeti tag 

< érdeme.

Milyen tanulságokat vontam 
le „Az aranycsillaa lovagja" 

cimü filmből?
Kolozsváron már napok' óta vetítik .„Az arany- , 

csillag loyagja“ cimü hatalmas szovjet színes filmet. ' 
A -dolgozók, az egyetemek: és iskolák tanulói tömege
sen nézik. meg -ezt, a filmet és tanulnak belőle.
l/?.A' fűm ’egy. .szovjet, falu, életet és a kol- 

hcébán felvetődő ' kérdésekét vetíti elénk. Megis
merjük,/, á'. kolhoz... .tagjait ,, és , azok; lelkes 
munkáját,; Láthatjuk, ahogyan a tagok harcolnak és 
dölgozíiak azért, hogy kolhozukban is legyen villaiiy-/ 
világítás, az ő gépeiket is villanyáram hajtsa és az 
ő falujukban is legyen mozi és rádió Én megértettem : 
a film vetítésekor, hogy milyen-fontos a falusi dől- ; 
gőzök számára a- villany bevezetése és hpgy mennyi-; 
vei íkönnyebbén tudnak dolgozni mind otthon, mind 
a .mezőn;; ,
.. .Engem különösen meglepett Irina Ljubaseyá- 
naki a film főszereplőjének hatalmas akaratereje és 

, a..munkában élért eredmény. Boldogan láttáim liÖ-
gyáir alakult át az-egyszerű kocsislán^bór a felépült * 
yiilamosüzem. öntudatos munkásává, örömmel tölt 
él áz á tudat, hogy Népköztársaságunk minden dol
gozó nője előtt is a-szovjet példa nyomán nyitva áll 
te üt-a tanulás és fejlődés felé. ■
í.. Kiss Magda levelező, .Brainer Béla", .

A dési líceum X-ik osztálya 
' ■ segíti,az irastudatlanokat ';

. A.dési -líceum'. ''tanítói az írástudatlanság teljes 
’ felszámolása..érdekében sz iskola helyiségéban rend
szeresen tanítják az írástudatlanokat •

Az iskola X-ik osztálya is szívügyének tartja, 
hogy'a'burzsoá-rendfizer . által sötétségben tartott 
dolgozók előtt is megnyíljon ; a szocialista kultúra 
felé - vezető ui A X-ik osztály, Somodi Albert tanár 
vezetésével elhatározta, hogy füzeteket és írószereket 
juttat: a- szég-énysorsu írástudatlanoknak. E célból 

'.■nemrégen 'kxilturühnepéíyt rendeztek. Erre az alka- 
/ lomra a tanulók jó előre gondoskodtak mfo-orszá- 

: mokról. Lázas sietéssel tanulták a „Legénykérőben" 
bfinü színdarabot, a békeharcra' mozgósító szavalato- 

•; kát, valamint énekszámokat. . A tanulók egymással 
/ versenyeztek azért,"hogy minél jobban alakítsák; a 

szerepükét, amellyel hozzájárulnak az ünnepély sike
réhez. A siker nem is maradt; el Á nagy nézőközön- 

. ség. mindvégig feszülten figyelte a szebbnél szebb 
.,/müsorszámokat és lelkesen.tapsolt. A bevételből az 
’ ’ írástudatlanok részére füzeteket és írószereket vásá- 
- voltak. / ,■/> ■ ■' * ‘■ /...."....... ' ■
l - " A X-ik'Oztály megtalálta a módját, hogyan já- 

; ruljon hozzá cselekvőén áhhoz a küzdelemhez, ame- 
/ lyet á Párt-'irányításával a munkásosztály vív az 

: írástudatlanság fölszámolásáért. ■
FülÖp Gábor, tudósitó.

Megjelent az Irodalmi Almanach
IÍI- évfolyamának első száma. A fo
lyóiratAsztalos István: Különös em
berek cimü, közelebbről megjelenő 
uj regénj’ébőr közöl hosszabb rész- 

.letet. Ezenkívül' prózai írásokkal, 
novellával, karcolattal szerepelnek: 
Kiip^ Hona,’ Páti Árpád és .Herta 
Lfoeti. hazai német írónő. Horváth 
Imre;' Vércsefészek cimü elbeszélő 
költeménye az elűzött monarchia 
rablófészkéről, az egykori szinajai 
Peks-kastélyról szól. Bodor Pál. 
Kiss Jenő és Létay Lajos versein kí
vül a folyóirat közli Johannes R. 
Becher: Köszönet Sztálingrádnak c. 
Versét Majtényi Erik művészi fordi*

Ozerov szovjet esztéta: Az'élenjáró 
szovjetember ábrázolása ■ cimü ■ ta
nulmánya a szovjet irodalom érté^ 
keléséhez nagy segítséget jelent. 
Íróknak ég olvasóknak egyaránt. 
Jakab Ernő az UTUNK egyes-cik
keinek nyelvhelyességét és stílusút 
bírálja. Bírálatot’Írtak még: ,'Szísz 
Jáncs, Bajor Andor; ■ Gálfa Ivi Zsolt 
és Szabó István. ’A lap részletesen 
ismerteti Gaál Gábor akadémikus
nak az' Irodalmi Almanach muitéví 
4—5 számával kapcsolatban tartott 
bírálati jelentését. ■ ’

A 123 oldalas szám*ára  3.25. lej.'

tósában és itt jelenik meg 
magyarul először Ion Luca Cara-

meg

giale: Nagy bohóc.
szamarak cimü királyellenes 
Kiss Jenő tolmácsolásában.

nagy 
verse 
Cara-

fiaiéról Fodor Sándor Ír tanulmányt 
és békeharcunk nagy klasszikus 
fegyver társairól: N. V. Gogolyról 
é? Victor Hugóról talál tómericíÁ^e- 
kel és szemelvényeket az olvasó. V.

Az Irodalmi Almanach: „Harc a. 
szocializmus felépítéséért Népköz- 
társaságunkban" címen. meghirde
tett irodalmi pályázatának eredmé
nyét. a beérkezett számos pályamun
ka következtében, a kitűzött időpont 
helyett május 1-én teszi közzé.

Az IRODALMI ALMANACH 
szcrkcszlöségn. ’

ÁLLAMI MAGYAR. pPERA:

Március 18-án : kedden este 8 
érakor;' Cigánybáró.

' M-Ol-li ■'-. <•
MAXIM GORKIJ MOZGÓ: A 

színésznő Uj zenés film. Részletek

órakor matiné. •
NÉPMOZGÖ s CPopular): E?V 

igaz ember története. (B. Poleyoi 
. resénye nyomán) Előadások kez
dete: 3. 5 7 9 órakor. Vasárnap

Offenbach operettjeiből Előadások:
3. 5, 7, 9-kor Vasárnap d e. 9 és 11 
órakor matiné., v ?

„AUGUSZTUS 23“ MOZGÓ: fe
leséget keresek. Zenés vígjáték. 
Előadások kezdete: 3, 5. 7, 9-kor*  
Kedd, csütörtök,, szombat d e. 10 
órakor vasárnap d. e. 9, 11 és 13- 
kor matiné. ■ ; •

délelőtt 11 árakor -n^tiné
MUNKÁS MOZGÓ: A csapda. 

Magyar feliratokkal Előadások 
kezdete 3. 5. 7 9-kor. Vasárnap d- e-
11 órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Március 17— 
23-ig: Híradó. Olvasztó mesterek. 
Sakk világbajnokság 
SZAMOSFALVA:’ Győz az igazság. 
Magyar feliratokkal

A FALVAK NÉPE könyvnaptára kapható a VILÁGOSSÁG 
kiadóhivatalában, Molotov-utca 16.

/Ára: 5.— lej.

? .. , /.ÉRTESÍTÉSI
Értesítjük az állami vállalatokat, intézményeket, hogy 

április 1-től kezdődően Mészáros-utca 8. szám alatt szíj
gyártó műhelyt létesítünk,, ahol mindennemű e szakmába 
vágó munkálatokat vállalun k.

Felhívjuk megrendelőink figyelmét arra,-hogy a javi-. 
tásra beadott cipőket az elkészítés időpontjától számított 
hatvan napon, belül váltsák ki, mert ezután azok árverés-.
re kerülnek.

Solidaritatea Cipészipari Szövetkezet

„ALIMENtÁiÍA“ Állami kereskedelmi vállalat üzemek, in
tézmények tudomására hozz a, hogy Kossuth Lajqs-ütca 7, 
szám alatti kis engrOs üzletében viramentre hordós és 

' üveges sör kapható!

. ^'Közlemények /\.
VÁRHATÖ IDŐJÁRÁS: Kisebb 

fátyolfelhő ■átvonulások, száraz idő.

kezdettel az I. .számú, magyar fiu- 
■ líceum (volt unitárius, kollégium) 

diszterméfc-en fontos > értekezhet 
tartanak, melyre ezúttal meghiy-

; ■ ják a.kolozsvári .vállalatok és.intéz-
Mérsékelt északkeleti szél. Erős er mények élelmiszer-jegy kezelőit. 
szakai lehűlés után, a. nappali hő- ' 
mérséklet meghaladja a +5 fokot 
Kolozsváron hétfőn, hajnalban ,—8 
fok, délben -^4 fok volt, a légnyp' 
más 766 mm, alig változilii.

. köszönetnyilvánítás.
'Mindazoknak, akik- -felejthetetlen
férjem, Vincze János teme'1 étén
resztvettek és. fájdalmunkon envhi- 
teni igyekeztek, ezúton , mondunk ,

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER- 
TÁRAK : március 18-án kedden este

hálá« köszönetét, továbbá.a.Virtorfo
kötöttárugyár dolgozóinak és a So-

. . __  _____ . ___ ' lidarifategvez‘?tótóeének, énekkarH-
9-ig: 4-es számú gyógyszertár Dó-:'inak és dolgozóinak. ... . . ’ 
zsa György-utca: 36. szám., 11-es - . ? ; A gyászoló család,
számú gyógyszertár Cipariü-ütcá 3' ■ . '........ " - - " . " • • :
sz., égés? éjjel állandóann Szabad- -
ság-tér 34/ szám alatti 1-es / számú .... APRÓHIRDETÉSEK 
gyógyszertár tart szolgálatot. , - ,,

A ' KONYHASZEKRÉNY, szalon,
Z tebédlőasztal, székek, vas^ és fáágyák.

DELMI KONFERENCIA tisztelete- , ■ Motiior-ut' 84 szám.—'ELÁDÓ efev 
re a RDNSz. egyetemi’ szervezete süUye^ög singer varrógép, Pájts- 
marcms 19-én.este 20 órai kezdettel ?i ^-im _ SPORT „ver-

gére..-*-  ELADÓ 5 lámpás rádió *ósHalmos Györgyrzongoramüvész köz- ' • 
remüködésével hangversenyt .• rón*  
dez. A hangverseny -bevételét a ko~ ' egy- női ‘kerékpár Téglás-utca

szám. — FÉRFI .varrógép
53.

eladó.
lozsvári gyermekvédelmi intézetek ; Krtea-ut „ Rusárugy árral szem- 

, javára fordítják. .. - . _ ■ ; ' ben - ELADÓ uj kombinált, bufor
A KOLOZSVÁRI; NÉPTANÁCS ’ darabonként is. mély gyerekkocsi*  

• kereskedelmi 'ügyosztálya közli. gyerekágy. Roosewelt-utca 3. aszta-
, hogy március- 19-én délptón 6 órai • los műhely ’ Övárban

A SZOVJETUNIÓ NŐI ÉS FÉRFI VERSENYZŐI EZ ÉVBEN ■ 
- IS FÖLÉNYESEN GYŐZTEK- A PÁRIZSI „L’HUMANITE" ■

; A KEZDŐK ÉS HALADÓK 
- - FÉRFI TŐR VERSENYÉNEK

MEZEI FUTÓVERSENYÉN
PÁRIZS. — A Francia Kommu- idővel és az tfoő 6 helyró is a Szőv

fosta Párt központi lapja, a
’ manite" vasárnap rendezte meg ha

gyományos mezei . futóversenyét, 
amelyen a Szovjetunió versenyzőin 
kívül a legjobb román, magyar, len
gyel, csehszlovák, bolgár belga és 
francia atléták vettek részt. A ver
senynek több mint 6000 indulója 
volt. A párizsi dolgozókon kívül az 
egyes csoportokban résztvettek a 
többi francia városok dolgozói is. A 
9300 méteres férfi futóversenyben a 
szovjet Popov győzött 29.16.1 mp-es

jetunió versenyzői futottak be." A 
' nők 2000 'méteres : futóversenyét a

szovjet Szcíahová nyerte 7 29.8 mp-

23 INDULÓJA VOLT 
KOLOZSVÁR — A Vasás szak-

szervezet nagytermében vasárnap d- 
' e nagy érdeklődés melleit rendez

tél; meg a kezdők és haladók férfi 
tőrversenyét, amelynek 23 indulója 
volt.. A 8-cs döntőben Bacu Toan' a

es idővel. Ebben ö versényszámölm Haladás versenyzője került az első
is a Szovjetunió versenyzői kerülték helyre 6 győzelemmel; 2. Lázár
az első 4 helyre. Mindkét csoport- " György (Haladás) 5 gy 3 Jovita
bán a Szovjetunió versenyzőin ki*  Mihail (Tudomány) 5 gy A kezdők
vül a Magyar Népköztársaság együt
tese szerepelt. a legcrcdménye.-eb' 
ben A vet érán ok. 5000 méteres ver-

; és haladók női tőr és férfi kgrdvivó- 
versenyót a nagyszámú benevezésr e

■ való tekintettel március 23-1 kára ha-
, fosztották cl.

• senyét a magyar Kelen János nyerte ■ AZ ARANY0SGyÉRESI
17.09 mp-cs idővel.

A TERMELöSZö^TKEZETEK DOLGOZÓI 
NAGY LELKESEDÉSSEL KÉSZÜLNEK

Vasas csapata Bukarestben hétfőn 
3'0 W arányban vercvóvcf szenve
dett a Hadsereg csapatától.

A „KÖSZÖNTSÜK
KOLOZSVÁR. — Az 

sportközösséghez tartozó 
szövetkezet dolgozói nagy

MAJUS
Akarat 

termelő' 
lelkesc-

1-ÉT" FUTÓVERSENYRE
kezet közül hétfőn délutón a Dento-
coop. Vörös Csillag, és a „Március

Világosság
■ déssel - készülnek' az év legnagyobb 
mezei futóversenyére. A 14 szövet'

30- tcrmel&zövoll-.czetok dolgozói ő II. emelet.
vettek részt a '..ko«zontFÜk Május - Kiadóhivatal Molotov utca 16.
1“ét" mezei futóversenyen, Telefon: 19—11.


